
 

 

 

 

 

 

 

1 1月 2 4日 （ 第 １ 号 ） 

 



 目次1－1 

令和５年豊能町議会11月会議（第２回）会議録目次 

令和５年11月24日（第１号） 

 

出 席 議 員 ……………………………………………   １ 

議 事 日 程 ……………………………………………   ２ 

開 会 の 宣 告 ……………………………………………   ３ 

町 長 あ い さ つ ……………………………………………   ３ 

開 議 の 宣 告 ……………………………………………   ３ 

会 議 録 署名 議 員の指 名 ……………………………………………   ３ 

 

（議案提案理由説明・質疑・討論・採決） 

第59号議案 令和５年度豊能町一般会計補正予算（第６回） 

      の件………………………………………………………   ３ 

 

散 会 の 宣 告 ……………………………………………   13 

 

 

 



 1－1 

令和５年豊能町議会11月会議（第２回）会議録（第１号） 

 

年 月 日 令和５年11月24日（金） 

場 所 豊 能 町 役 場 議 場 

出 席 議 員 11名 

       １番 池田 忠史      ２番 才脇 明美 

       ３番 吉田 正子      ４番 中川 敦司 

       ５番 寺脇 直子      ６番 管野英美子 

       ７番 永谷 幸弘      ８番 永並  啓 

       ９番 小寺 正人      10番 秋元美智子 

       11番 高尾 靖子 

 

欠 席 議 員 12番 川上  勲 

 

本会議に説明のため出席した者は、次のとおりである。 

町 長  上浦  登      副 町 長  高木  仁 

教 育 長  森田 雅彦      政 策 監  大西 隆樹 

総 務 部 長  入江 太志      生活福祉部長  小森  進 

都市建設部長  坂田 朗夫      こども未来部長  仙波英太朗 

 

本会議に職務のため出席した者は、次のとおりである。 

議会事務局長  浜本 正義      書 記  平田  旬 

書 記  杉田 庄司 

 



 1－2 

議 事 日 程 

令和５年11月24日（金）午前11時00分開議 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 第59号議案 令和５年度豊能町一般会計補正予算（第６回） 

            の件 

 

 

 

 



 1－3 

開会 午前11時00分 

 

○議長（永並 啓君） 

  おはようございます。 

  ただいまの出席議員は11名であります。 

  定足数に達しておりますので、令和５年

豊能町議会11月会議（第２回）を開会いた

します。 

  それでは、11月会議（第２回）に当たり

まして町長より挨拶がございます。 

  上浦登町長。 

○町長（上浦 登君） 

  皆様こんにちは。 

  本日、11月会議（第２回）の開会をさせ

ていただきましたところ、議員の皆様方に

はお忙しい中御参集を賜り、誠にありがと

うございます。 

  さて、本日は議案といたしまして令和５

年度の一般会計の補正予算（第６回）の件

を提案をさせていただいておりますが、そ

の中身につきましては企業用地の整備に向

けての具体の予算を計上させていただいて

おります。これからの賑わいづくり、それ

から活性化、これにも資するものと考えて

ございますので、しっかりと慎重に御審議

を賜りまして御決定をいただきますようお

願い申し上げまして、簡単ではございます

が開会に当たりましての御挨拶とさせてい

ただきます。よろしくお願いを申し上げま

す。 

○議長（永並 啓君） 

  これより本日の会議を開きます。 

  本日の議事日程は、お手元に配付のとお

りでございます。 

  なお、11月会議（第２回）の会議期間は

本日１日といたします。 

  日程第１「会議録署名議員の指名」を行

います。 

  本会の会議録署名議員は、会議規則第123

条の規定により、６番・管野英美子議員及

び７番・永谷幸弘議員を指名いたします。 

  日程第２「第59号議案 令和５年度豊能

町一般会計補正予算（第６回）の件」を議

題といたします。 

  提案理由の説明を求めます。 

  高木副町長。 

○副町長（高木 仁君） 

  それでは、第59号議案、令和５年度豊能

町一般会計補正予算の件につきまして、そ

の提案理由を御説明申し上げます。 

  お手元の補正予算書の３ページを御覧く

ださい。 

  令和５年度豊能町一般会計補正予算（第

６回）でございます。 

  第１条といたしまして、既定の歳入歳出

予算の総額にそれぞれ1,600万円を増額し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ74

億5,290万円とするものでございます。 

  補正後の款項の区分及び歳入歳出予算の

金額は、４ページから５ページまでの「第

１表 歳入歳出予算補正」に記載のとおり

でございます。 

  ６ページを御覧ください。第２条といた

しまして繰越明許費の補正でございます。

「第２表 繰越明許費補正」で、余野地区

商業施設開設事業を新たに設定しておりま

すが、年度内に事業が完了する見込みがな

いため繰り越しするものでございます。 

  それでは、今回の歳入歳出予算の補正内

容につきまして御説明申し上げます。 

  最初に歳出について御説明申し上げます。

11ページを御覧ください。 

  款７．商工費、項１．商工費、目１．商

工総務費の５．企業誘致事業でございます

が、先ほど６ページの繰越明許費補正のと

ころで御説明申し上げましたが、余野地区

におきまして企業誘致する用地の測量や造

成、開発申請などに係る費用のうち、町負
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担分の費用を補正するものでございます。 

  歳出の説明は以上でございます。 

  次に、歳入について御説明申し上げます。

10ページを御覧ください。 

  款20．繰入金、項１．基金繰入金、目１．

財政調整基金繰入金でございますが、今回

の補正による財源調整として増額するもの

でございます。 

  説明は以上でございます。よろしく御審

議いただき御決定賜りますようお願い申し

上げます。 

○議長（永並 啓君） 

  これより本件に対する質疑を行います。 

  管野英美子議員。 

○６番（管野英美子君） 

  皆様こんにちは。管野です。３点質問さ

せていただきます。 

  今回の予算1,600万円の内訳を聞かせてく

ださい。 

  ２点目に、町が借り受けている土地の開

発なので、地元への説明はどのようになっ

ているのか。 

  ３点目は、緑地の部分が必要とあるがど

ういうことですか。誰でも入れるのかとい

うことを伺います。以上３点お願いします。 

○議長（永並 啓君） 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  こんにちは。それでは管野議員の御質問

にお答えさせていただきます。 

  まず1,600円万円の内訳でございますけれ

ども、これは株式会社コメリと面積で按分

させていただきますので、その町分のみお

答えさせていただきます。まず造成工事に

つきましては町負担分が約750万円。建物撤

去費用が約190万円。測量開発業務の経費が

約100万円。町独自で必要となる工事が560

万円ということになっております。 

  地元の説明ですけれども、地元につきま

してはこの場所で企業誘致をさせていただ

くということで地域の皆様には御説明をさ

せていただいております。この予算をお認

めいただきました後に図面等を示しながら

こういった形で進めさせていただきますと

いうことを余野自治会等に御説明させてい

ただきたいというふうに思っております。

そこは御近所に迷惑にならないようきっち

りとお話をさせていただきたいというふう

に思います。 

  緑地の取扱いですけれども、今後、コメ

リとも協議をさせていただきますし、地域

の方ともお話をさせていただきたいとは思

っておりますが、民間活力の導入も含めま

して、自由に使えるというよりは何らかの

制約の中で使うことになるのではないかな

というふうに思っておりますが、そういっ

たことを含めて今後、令和７年５月までに

決定していきたいというふうに思っておる

ところでございます。 

  以上です。 

○議長（永並 啓君） 

  管野英美子議員。 

○６番（管野英美子君） 

  ２回目の質問をさせていただきます。 

  以前、法貴峠からの土砂搬入があると伺

いましたが、その費用は今回の補正予算に

は入っていないように思われますが、それ

は無償でやっていただけるのでしょうか。 

  それから地元への説明ですけれど、ダイ

オキシンを含む廃棄物の件もありますので

本当に丁寧に丁寧に説明していただきたい

なと思います。 

  それから緑地の部分ですけれど、芝生の

管理は町がされるのでしょうか。コメリさ

んがされるんでしょうか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 



 1－5 

○政策監（大西隆樹君） 

  まず、御質問の土砂の搬入につきまして

は、運搬も含めて豊能町の負担はございま

せん。もちろんコメリの負担もございませ

ん。造成に係る分だけを工事費として上げ

させていただいておるものでございます。 

  地元説明につきましては、これまでも丁

寧に説明させていただきました。これから

も十分意見交換をさせていただきながら、

地域の活性化も含めてお話をさせていただ

きたいというふうに思っております。 

  芝生の管理につきましては、今後、コメ

リとの協議あるいは地元との協議、先ほど

申しましたように民間活力の導入等も含め

まして今後検討していきたいということで

現段階ではちょっとどういうふうにすると

いうのは最終決定はできておりません。 

○議長（永並 啓君） 

  ほかに。秋元美智子議員。 

○10番（秋元美智子君） 

  今の質問で1,600万円の内訳はわかったん

ですけども、資料として誘致のスケジュー

ルをいただいております。今回の1,600万円、

約75万円の造成費用ですとか、100万の測量

費とかいろいろおっしゃってましたけども、

このスケジュールの中のどの部分に当たる

か、多分この予算はトータル12月から測量

に入る。それから、それが終わりましたら

開発行為に入っていくという、そういった

スケジュールをいただいてますので、この、

合わせてどの部分が1,600万円に当たるのか、

御答弁をお願いいたします。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  まずちょっとお手元のスケジュール資料

に基づきまして御説明をさせていただきた

いと思います。まず上段から３段目、三つ

目に土地測量というのがございます。これ

が100万円、先ほど申し上げました約100万

円となります。開発行為関係協議というこ

とで、すみません、それも含めまして100万

円ということになります。それから、土木

工事等につきましては造成工事それから建

物撤去、町独自工事というも含めまして約

1,500万円というようなことになります。 

○議長（永並 啓君） 

  秋元美智子議員。 

○10番（秋元美智子君） 

  ２回目の質問させていただきます。 

  と言いましたこのスケジュールで言った

場合は、来年の11月に土木工事が終わって、

その後すぐ業者さんのほうが店舗の建設工

事に入るというスケジュールになってます

が、ということはそこまで行ってる間には、

豊能町の負担分はもうない、工事関係の負

担分はないとして理解させていただいてよ

ろしいですか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  土木工事が終わればということになるん

ですが、店舗建築工事の中に、店舗建築工

事と並行してフェンスの設置工事等も出て

きます。その部分もコメリにお願いをする

ことになるんですが、最終工事ができ上が

るまでは、そのフェンスが一番最後になる

と思われますので、負担金というのはそこ

でも必要になってくるかなというふうには

考えておるところでございます。 

○議長（永並 啓君） 

  秋元美智子議員。 

○10番（秋元美智子君） 

  最初の平面図見させていただいたときに、

今回の土地の区画はもうきちっと書いてあ

りますが、そこの周りにフェンスを、この
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工事費1,600万円の中に入ってるかと思って

ましたけど、そうじゃなくて、全部の造成

工事が終わって、当たり前ですよね。土地

造成されて搬入されて平らになって、そこ

で一遍区切った後にそのフェンスの、また

費用が別途出てくるという、まず認識でよ

ろしいかどうか。 

  もう一点なんですけど、ここの土地、借

地の開始が赤で来年の４月から始まってま

すわね。この1,600万円とこれは関係ないと

思うんですけども、関係あるかないかも含

めて、これは関係ないですね。このスケジ

ュール表の中の赤の部分がもう来年の４月

から始まってますが、ここには1,600万円は

関係ないですね。その２点をお願いいたし

ます。 

○議長（永並 啓君） 

  この際、暫時休憩いたします。 

（午前11時14分 休憩） 

（午前11時15分 再開） 

○議長（永並 啓君） 

  休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  先ほどちょっと私のほうで、フェンスの

設置のことについて説明が不十分で申し訳

ございませんでした。1,600万円の中にフェ

ンスも含まれております。ただし、土木工

事が終わった後、年度内、６年度中の最後

まで、３月にはそのフェンス工事もでき上

がるというふうに考えておるところでござ

います。 

  この土地賃借については、また別途予算

をお願いすることになると思いますので、

６年度の当初予算でお願いさせていただく

ことになると思いますのでよろしくお願い

いたします。 

○議長（永並 啓君） 

  小寺議員。 

○９番（小寺正人君） 

  今回はこの民民の取引じゃないんですよ

ね。官民の取引、両方あるかな。転貸借と

いう方法を使っているわけですから、貸す

物件を作るまでは、町が負担、当たり前の

ことです。もたないといけない。だから採

算を考えないと当然いけないわけやから、

賃料も合理的に見積もってやっていかなあ

かんはずですわ。それを不動産鑑定事務所

なんかに賃料もやってるので、鑑定しても

らって、それをもとに賃料とかそういうの

を交渉していかないといけないと思います

けどいかがでしょう。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  豊能町におきましては、土地の賃貸借に

つきましては、固定資産税の評価額をもと

にしておるところでございます。固定資産

の評価額といいますのはそもそも不動産鑑

定士に土地の鑑定をいただいた上で評価額

が決定しておりますので、従来のやり方で

問題ないというふうに考えておるところで

ございます。 

○議長（永並 啓君） 

  小寺正人議員。 

○９番（小寺正人君） 

  固定資産税評価するところのやり方と、

今回事業やるわけやから、不動産の価値が

変わってくるわけです。農地であるときの

不動産の課税標準とかじゃなしに、店舗と

しての不動産に変わるわけやから、同じや

り方でいいわけがないわけです。必ず事業

としてやるんだったら、公正公平な観点か

ら合理的に見積りが必要やと私は思います。

だから必ず不動産鑑定士に鑑定してもらっ

て、その金額をもとに賃料とか決定してい
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かないといけないと思います。いかがです

か。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  先ほど申し上げました豊能町の基準とい

いますのは、これはもともと大阪府の基準

を使わせていただいております。それと同

じような形で賃料等を決定しておるわけで

ございます。当然、今回につきましては宅

地並みというようなことになりますので、

宅地の評価をもとにその賃料を算出いたし

まして、その辺のことで地権者の方にも御

理解をいただいて契約をしたいというふう

に考えておるところでございます。 

○議長（永並 啓君） 

  小寺正人議員。 

○９番（小寺正人君） 

  合理的に見積もる必要があると申し上げ

てるんで、どこの自治体であっても必ず不

動産鑑定士使うんです。だから使わないと

いけないと私は思います。特に農地であっ

たところが農地でなくなるわけだから、当

然固定資産税も変わってくると。それをも

とに固定資産税を変えていくわけだから、

全部合理的にやってくれるはずです。そう

いうふうに不動産鑑定士はやるんですよ、

ちゃんと。現在価値をね。だから必ずやっ

てもらいたいと考えてますがいかがですか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  同じような回答になってしまうかもわか

りませんけれども、そもそもこの固定資産

の評価につきましては不動産鑑定士に依頼

をして、それをもとに決定しておるところ

でございます。今回につきましても宅地並

みの評価を行った上で決定いたしますので

もう既に不動産鑑定士が判断しているもの

と同じというふうに理解しておるところで

ございます。 

○議長（永並 啓君） 

  永谷幸弘議員。 

○７番（永谷幸弘君） 

  ７番・永谷でございます。２点にわたっ

て質問させていただきます。 

  １点目は、土地利用計画図（案）のほう

の中で、外周の黒い外周がございますけれ

ども、前回もちょっと質問させていただき

ましたが、黒い外枠についての境界線の仕

様、どのような仕様をされるのか。あと入

り口の面が国道423号に面しておりますので、

かなり車の横行も多いところですので、ど

のような安全対策をもってされるのか、こ

の点についてお伺いいたします。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  黒枠の仕様ということですけれども、一

番河川側につきましては転落防止の柵を設

けたいというふうに考えております。消防

署側につきましては、もうほぼ境界ができ

上がっておりますので、それはそのままに

なるかというふうに思っております。あと

それ以外の部分につきましては、工事等で

ドアをしたり、それから段差をつけており

ますので、特に境界をはっきりさせるとい

うことは必要ないかというふうに思ってお

ります。交通の安全等につきましては、大

体コメリのお話によりますと、日に200台程

度を予定しているというようなことです。

約10時間ぐらいの営業をしておりますので

１時間当たり二十数台の車が入ってくると

いうようなことで試算をしておるというこ

とで、大きな混乱はないかというふうなこ
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とで考えております。ただ、オープン当時

等は非常に混雑も予想されますので、その

辺は警備員をつけて安全対策をしっかりし

ていただけるというようなことで聞いてお

りますので、その辺につきましても万全に

していきたいというふうに思っております。 

○議長（永並 啓君） 

  永谷幸弘議員。 

○７番（永谷幸弘君） 

  余野側のほうと消防署のほうには現存あ

りますのでつける必要ないということと、

あとその他については段差があるというこ

となんですけど、段差についてはどれほど

の段差があるのか、この点についてお伺い

いたします。 

  入り口付近の安全対策なんですけど、こ

こを実際のところ歩道もございませんので、

徒歩で来られる方もいらっしゃいますので、

平常は大体20台ぐらいかなということなん

ですけども、それだけでおさめることなく、

これについてやはりコメリとしっかり協議

していただきたいと思うんですが、町のほ

うもどういう考え方があるのかですけれど

も、その辺りどういうふうな考え方をされ

るのか、コメリの協議もあるのか、ないの

か、その点についてお伺いいたします。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  坂田都市建設部長。 

○都市建設部長（坂田朗夫君） 

  お答えいたします。段差の件についてお

答えします。 

  まずの外周ですけども、河川側のほうは

３メートル程度の段差がありますので、先

ほど大西政策監のほうからも答弁あったと

おり、転落防止柵で乗り越えないような形

で今考えております。それから消防署側の

ほうは塀等がありますので問題なしという

ことで、あと農地側のほうですね。図面で

いきますと、土地利用計画図でいくと右側

に当たりますけども、こちらのほうは現在

の農地から１メートル50ほど盛土する予定

になっておりますので、恐らく約１メート

ル50ほど段差ができる。そこについては駐

車場ののり面側のほうには、１対1.5から１

対1.8の、30度ぐらいか35度ぐらいののり面

で仕上げるような形になっております。普

通の方であれば普通に乗り降りできるよう

な勾配になるんですけども、そういったよ

うな形で考えております。それから道路側

のほうは国道423号と、今回のこの土地利用

計画の敷地内には間に里道がございまして、

そちらのほうは入り口部分ではほぼフラッ

ト、段差なしで、だんだんと里道のほうが

若干勾配が下り勾配になっていくというこ

とですので、最大１メートル程度のちょっ

と段差ができてくるかなというふうに考え

ております。その段差については今後また

コメリさんとも協議していきたいと考えて

おります。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  侵入路の安全対策につきましては、本日

いただきました御意見を踏まえまして、今

後十分コメリと協議をいたしまして万全を

期していきたいというふうに思っておりま

す。 

○議長（永並 啓君） 

  永谷幸弘議員。 

○７番（永谷幸弘君） 

  ３点目最後でございますが、盛土1.5メー

トルないし１メートルなんですけど、フェ

ンスがないということで、これ懸念してま

すのは、大人はいいんですけど乳幼児等も

し誤って転落した場合にけがをするんじゃ

ないかという、そういう私は懸念を持って
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ますので、これ要望なんですけど、これに

ついてはフェンスをつけていただきたいと

いうふうに要望を添えまして質問を終わり

たいと思います。 

  以上でございます。 

○議長（永並 啓君） 

  ほかに質疑ございますか。 

  吉田正子議員。 

○３番（吉田正子君） 

  確認をさせていただきます。先ほど広場

のほうは芝生と言われてましたが、人工芝

ではなく自然の芝でございますでしょうか。

そしてそれ自然のものなら管理は大変だと

思いますが、管理はどちらになるのか。そ

してもしそこで事故が起こった場合はどち

らの責任になるのか。 

  そして２点目は、先ほど賃料についての

質問、答えがありましたので、その賃料に

ついて20年間ずっと一緒の賃料になるのか、

お尋ねいたします。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  まず芝についてでございますが、天然芝

を今のところ考えておりまして、そういう

御提案をいただいておるというところでご

ざいます。管理につきましては、今後いろ

いろな、地元も含めまして協議をしながら、

そして民間の活力を導入するということも

含めまして検討していきたい。詳細につい

ては令和７年の５月までには決定して、お

示しさせていただきたいというふうに思っ

ております。 

  事故があった場合の責任ということです

けれども、事故がないように十分管理はし

ていきたいというふうに思っておりますが、

その事故の度合いによって、その責任の所

在が出てくるのかなというふうに思います

ので、今、現段階ではちょっと想定ができ

ておりませんのでちょっとお答えは差し控

えさせていただきたいと思います。 

  賃料につきましては３年に一度見直すと

いうことになっておりますので、経済情勢

に合わせて、変動するのか、据置きになる

のかというのは決定することになると思い

ます。 

○議長（永並 啓君） 

  ほかに質疑ございますか。 

  高尾靖子議員。 

○11番（高尾靖子君） 

  高尾です。 

  先ほど御答弁いただいておりますけれど

も、芝生の管理、緑の部分が大分広く面積

としてはあるんですけれども、この管理に

ついて町がするということですけれども、

これが年間で言えば大変きちっと整備して

いかないと、川沿いですのでね、すごくマ

ムシとか出るようなところでもあるので、

そういうところをきちっとするいうことで

は大変お金もかかると思うんですけども、

この点について、民間活力ともおっしゃい

ましたけれども、具体的にもうちょっとわ

かれば御答弁いただきたいのと、それから

協定書については、コメリと豊能町、地元

は入らないこと、二者でされるいうことに

なるのか、その点お聞きします。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  芝の部分の管理につきましては今のとこ

ろまだ何も決まっていないというような状

況です。今後、いろいろな協議を進めてい

きながら、町の活性化につながるような利

用ができればというふうに考えておるとこ

ろでございまして、当然もし町が管理する

ことになれば、それはしっかりと管理して
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いくこととなります。 

  もう一つ協定書につきましては、コメリ

とそれから私どもの協定を結んで工事が始

まっていくということになります。地元に

つきましては丁寧に御説明をさせていただ

きながら、どういった、例えば公園の管理

とか、そういったことが出てくるのであれ

ば協定を結ぶということになりますけれど

も、今のところ地元との協定というのは考

えておりません。ただ、御理解いただける

ように十分丁寧なお話合いは続けていきた

いというふうに思っております。 

  以上です。 

○議長（永並 啓君） 

  高尾靖子議員。 

○11番（高尾靖子君） 

  町の職員の方、少ないですけれども、大

変農林商工課のほうでも、建設課ですかね、

こういう芝生の管理っていうのは大変手間

がかかって、お忙しい年間の計画になって

いると思いますので、その点は先ほどもお

っしゃいましたけれども、民間活力を本当

に活用されるように願いたいと思います。

これはたくさんの方が仕事欲しいいう方も

いらっしゃいますので、その点は十分に調

整して進めていっていただきたいと思いま

す。 

  それと協定書については先ほども出てま

したけども、今後、ダイオキシンの処理の

問題もあります。その点での問題も含めて

きちっと丁寧にとおっしゃってますので、

その点はしっかりと話し合っていっていた

だきたいと思います。これは要望でござい

ますのでこれで終わります。よろしくお願

いします。 

○議長（永並 啓君） 

  ほかに質疑ございますか。 

  才脇明美議員。 

○２番（才脇明美君） 

  搬入土砂についての質問なんですが、開

発行為に伴う盛土は他所から汚染土が持ち

込まれるケースが想定されますが、このた

び法貴峠からの土砂の搬入とお伺いしてお

りますが、必要に応じて確認もされてると

思いますが、具体的にどのような確認をさ

れているのでしょうか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  坂田都市建設部長。 

○都市建設部長（坂田朗夫君） 

  お答えいたします。 

  搬入土砂の件ですけども、先日、京都府

の南丹土木事務所さんと豊能町とで本町と

土砂の受入れに関する協定のほうを結ばさ

せさせていただいております。その中で土

壌の試験を入れさせていただいております。

もう少しいいますと、昨年度、法貴峠バイ

パスの土砂を牧地区のほうのほ場整備のほ

うでも受入れしておりまして、その際にも

今回と同様、土砂の土壌の試験を行って特

に問題なかったということで大阪府さんの

ほうから聞いておりますので、今回も合わ

せてやることになりますけども、特に問題

ないかと考えております。 

  以上です。 

○議長（永並 啓君） 

  よろしいですか。ほかに質疑ございます

か。 

  池田忠史議員。 

○１番（池田忠史君） 

  １番・池田です。 

  まず余野川側ですね。アドプトリバーと

して余野自治会さんが展開というかされて

ると思うんですけれども、そこの部分の兼

ね合いですよね。一緒に何かしていくのか、

イベント等していくのか、その辺はどうい

うふうにされていくのかが一つと、あとす

ぐ近くに民家がありますけれども、騒音問
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題についてはどのように考えておられるの

かお伺いします。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  まずアドプトリバーとの兼ね合いという

ことですけども、そこにつきましては先ほ

ど来申し上げましておりますとおり、地域

の方と十分お話合いをしながら、地域の活

性化につながるよう、地域の方にとって喜

んでいただけるような使い方というのを考

えていきたいというふうに思っております。 

  騒音の問題につきましては、コメリ自体

が店舗の営業は７時半で終わるというふう

に聞いております。それ以降は入り口にチ

ェーン等しますので人が入らないという想

定をしておりまして、昼間の間は少し人が

出入りすることで騒がしくなるかもわかり

ませんけども、そこは御近所の方と十分お

話合いをしながら、またコメリとも話をし

ながら、御迷惑にならないように十分配慮

してまいりたいというふうに思っておりま

す。 

○議長（永並 啓君） 

  池田忠史議員。 

○１番（池田忠史君） 

  自治会だけじゃなくて河川使う場合には

漁業組合等も関わりがあると思いますけれ

ども、その辺の兼ね合いはどうされるのか

っていうことと、営業時間は大体９時から

19時ぐらいが目安だと思うんですが、営業

時間外に商品の搬入等はその時間外に搬入

されるはずなんですよね、商品は。てなる

とその時間帯に結構大型のトラック等が入

ってきて、その商品を運ぶことによってい

ろいろな音がしたりする可能性もあります

けれども、その辺も含めてどういうふうに

お考えですか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  漁協との兼ね合いにつきましては、これ

までもいろいろな活動をされております余

野の自治会、それから御近所の方とも含め

まして漁協の方とも十分お話をさせていた

だきたいというふうに思っておるところで

ございます。 

  商品の搬入につきましては、そういった

議員おっしゃるようなこともあるかと思う

んですけれども、御近所の御迷惑とならな

いように十分配慮した上で商品搬入等を行

うようにコメリにはお伝えしていきたいと

いうふうに思います。 

○議長（永並 啓君） 

  ほかに質疑ございませんか。 

  中川敦司議員。 

○４番（中川敦司君） 

  中川です。 

  この説明いただいているこの図面上に書

いてある、お借りする面積でちょっと確認

をさせていただきますが、あくまでも今回

のこの商業施設は土地を地権者からお借り

してやっていくというふうなことだったの

で、その総トータルの面積、これが1,726坪

というふうになってまして、これを豊能町

がお借りして、その中の1,000坪、これが今

回のこの商業施設を展開される業者さん、

そこがお借りするということで、結局その

差であります726坪分は毎年のように豊能町

が地権者に賃借料、家賃を払っていくとい

う、そのような流れになると考えておいた

らいいんでしょうか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 
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  中川議員おっしゃるとおりのイメージな

んですけれども、少し加えますと、豊能町

がまずは賃料を地権者の方にお支払いして

から、コメリ相当分を町長がいただくとい

うようなイメージをしていただければ結構

かと思います。 

○議長（永並 啓君） 

  中川敦司議員。 

○４番（中川敦司君） 

  さらにお伺いします。結局今の御答弁で

いきますと、結局はやはり1,726坪とコメリ

が使う1,000坪の差の726坪は豊能町が毎年

賃借料を負担せなあかんという、だから持

ち出しになるという、そのような内容の御

答弁だったと思いますが、しかしながらこ

の土地そのものは地権者がお持ちなので、

この土地の所有者である方が毎年のように

固定資産税を払っていただけると。そうい

った意味で、豊能町は持ち出しになるけど

もこの固定資産税が入ってくるからある程

度補てんされるというふうに考えておいた

らいいんでしょうか。 

○議長（永並 啓君） 

  答弁を求めます。 

  大西政策監。 

○政策監（大西隆樹君） 

  議員おっしゃるとおりでございまして、

豊能町の持ち出しが工事費も含めてあるわ

けなんですけども、その分は固定資産税と

コメリから入ってきます法人税、固定資産

税でほぼほぼゼロになるんではないかなと

いうふうな試算をしておるところでござい

ます。 

○議長（永並 啓君） 

  ほかに質疑ございませんか。よろしいで

すか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（永並 啓君） 

  質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。 

（「なし」の声あり） 

○議長（永並 啓君） 

  討論を終結いたします。 

  これより採決を行います。 

  第59号議案は原案のとおり決することに

賛成の方は起立願います。 

（全員起立） 

○議長（永並 啓君） 

  起立全員であります。よって第59号議案

は原案のとおり可決されました。 

  以上で、11月会議（第２回）に付された

事件は全て終了いたしました。 

  お諮りいたします。 

  11月会議（第２回）は本日で閉会したい

と思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（永並 啓君） 

  異議なしと認めます。よって11月会議

（第２回）は本日で閉会することに決定い

たしました。 

  これで本日の会議を閉じます。 

  11月会議（第２回）の閉会に当たり、町

長から挨拶がございます。 

  上浦登町長。 

○町長（上浦 登君） 

  それでは、令和５年11月会議（第２回）

の閉会に当たりまして一言御挨拶を申し上

げさせていただきます。 

  議員の皆様におかれましては今回の会議

に御提案をさせていただきました議案につ

きまして慎重に御審議をいただきまして、

御決定を賜りましたこと誠にありがとうご

ざいます。お礼を申し上げる次第でござい

ます。本日、御決定をいただきました補正

予算につきましては、本町の企業誘致、そ

して先ほど来議論いただきました残地、こ

れの緑地でございますね。そこの部分の芝

生部分の活用もできるというようなことで
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ございますので、沿道サービス、それから

関係人口づくり、それから賑わいづくりに

資するものとしているものでございます。

今後しっかりと取り組んでまいる所存でご

ざいますので、議員の皆様方におかれまし

ては引き続き御理解御協力をいただきます

ようよろしくお願いを申し上げます。 

  最後になりましたが、議員の皆様におか

れましては時節柄くれぐれも御自愛いただ

きますようお願い申し上げまして、簡単で

はございますが11月会議、第２回目の閉会

に当たりましての御挨拶とさせていただき

ます。ありがとうございました。 

○議長（永並 啓君） 

  これをもって、令和５年豊能町議会11月

会議（第２回）を閉じ、散会といたします。

どうもお疲れさまでした。 

 

散会 午前11時45分 
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本日の会議に付された事件は次のとおりである。 

会議録署名議員の指名 

第59号議案 令和５年度豊能町一般会計補正予算（第６回）の件 
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    以上、会議の次第を記し、これを証するためここに署名する。 

 

 

 

    令和  年  月  日署名 

 

 

 

      豊能町議会 議  長 

 

      署 名 議 員   ６番 

 

        同     ７番 

 


